

**COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU RECENSĂMÂNTUL
POPULAȚIEI ȘI LOCUINȚELOR**

DECIZIA nr. 2
din 28 februarie 2023

**Cu privire la subiectele și variabilele de recensământ și
rezultatele consultărilor cu instituțiile de resort**

În urma examinării subiectelor și variabilelor pentru recensământul populației și locuințelor (RPL) din 2024 prezentate de Biroul Național de Statistică în urma consultării acestora cu instituțiile publice și alți parteneri, **Comisia Națională pentru recensământul populației și locuințelor din anul 2024** (în continuare *Comisia*),

DECIDE:

1. A susține propunerile Biroului Național de Statistică privind subiectele și variabilele pentru RPL, conform anexei la prezenta Decizie. Biroul Național de Statistică va elabora în baza acestora proiectele chestionarelor de recensământ care, după consultare publică, vor fi testate în cadrul recensământului de probă.
2. În baza rezultatelor recensământului de probă, Biroul Național de Statistică va definitiva lista subiectelor și a variabilelor pentru recensământul propriu-zis și le va prezenta spre examinare Comisiei.
3. Prezenta decizie va fi publicată pe pagina web a Biroului Național de Statistică.

**Secretar general al Guvernului,
Președinte al Comisiei naționale pentru
recensământul populației și locuințelor din 2024**

semnat

Artur MIJA

Lista subiectelor și a variabilelor de recensământ 2024

a) Cu privire la persoană

Caracteristici demografice

IDNP (număr de identificare de stat al persoanei fizice)
 Nume
 Prenume
 Sexul
 Data nașterii
 Starea civilă legală(p)
 Persoana trăiește în uniune consensuală?
 Numărul de copii născuți-vii

Caracteristici migraționale

Locul de reședință obișnuită
 Locul nașterii (la cea mai mică unitate administrativă sau țara de naștere)
 Motivul absenței din localitate de recezare
 Motivul aflării în altă țară a persoanei
 Țara în care se află persoana absentă
 Anul și luna ultimei plecări
 Intenția de absență din țară sau prezență în țară
 Domiciliul
 Anul și luna stabilirii domiciliului în localitatea de recenzare
 Domiciliul precedent
 A locuit persoana continuu peste hotare mai mult de un an
 Anul sosirii/reîntoarcerii în RM
 Cetățenia

Caracteristici etno-culturale

Naționalitatea/apartenența etnică (la libera declarație a persoanei)
 Limba maternă
 Limba vorbită de obicei
 Alte limbi pe care le cunoașteți
 Religia

Caracteristici educaționale

Cel mai înalt nivel de instruire absolvit
 Știe persoana să citească și să scrie

Caracteristici economice

Statutul economic
 Motivul principal pentru care persoana nu a lucrat în săptămîna precedentă RPL
 Ocupația
 Statutul profesional
 Activitatea economică principală a unității / subunității
 Localizarea geografică a locului de muncă
 A căutat persoana activ de lucru în ultimele 4 săptămîni până la recensământ?
 De când persoana caută de lucru
 Disponibilitatea persoanei să înceapă lucru în următoarele 2 săptămîni dacă găsește un loc de muncă

Date despre persoanele cu dificultăți

Dificultățile în desfășurarea activităților zilnice(nu, fără dificultate; da, unele dificultăți; da, dificultăți mari; incapacitatea totală; echipament ajutor)
dificultăți de vedere, chiar dacă poartă ochelari?
dificultăți de auz chiar dacă poartă aparat auditiv?
dificultăți locomotorii (de a merge, urca scările)?
dificultăți de memorie și/sau concentrare?

b) Cu privire la clădire, locuință și gospodărie

Caracteristici ale locuințelor

Tipul unității de locuit
Situția ocupării locuinței
Forma de proprietate a locuinței
Suprafața totală a locuinței, mp
Numărul camerelor de locuit (fără bucătărie)
Bucătărie, mp
Disponibilitatea băii/dușului; WC cu apă
Sistem de aprovizionare cu apă (a. rece; b. caldă)
Sistem de canalizare
Mod de încălzire a locuinței
Combustibil/energie folosit(ă) pentru: (a. încălzire; b. găsit)
Instalație de producere a combustibilului/energiei regenerabile
Instalație de aer condiționat
Numărul gospodăriilor din locuință
Numărul persoanelor din locuință

Caracteristicile și structura gospodăriilor și familiilor

Gradele de rudenie din gospodărie
Titlul sub care gospodăria ocupă locuința
Facilități de informare și comunicare (pentru spațiul colectiv de locuit)

Caracteristici ale clădirilor rezidențiale

Tipul clădirii
Aveți altă construcție capitală destinată locuirii la această adresă?
Anul construirii clădirii
Materialul de construcție al pereților exteriori ai clădirii
Numărul de etaje
Numărul de locuințe din clădire

c) Cu privire la activitatea agricolă a gospodăriei

Desfășurarea activității agricole de către gospodărie